

# Что объединяет отопление Северска и спикера думы Григория Шамина? Вспомнить все

Мэр ЗАТО Северск Николай Диденко подписал график гидравлических испытаний и ремонтов системы теплоснабжения. Горячую воду и отопление будут отключать в два этапа: с 20 по 23 мая и с 1 по 18 июля. За это время городские власти пообещали провести ремонтные работы, промежуточные и итоговые гидравлические испытания, подтверждающие надежность городских тепловых сетей на городских трубопроводах и оборудовании ТЭЦ.

## Что дозволено Юпитеру

На все про все выделено 730 миллионов рублей. Эти деньги помогут отремонтировать турбоагрегаты № 7 и № 11, котлоагрегаты № 11, № 15, теплосетевое оборудование станции: сетевые насосы, бойлеры, подогреватели сетевой воды, трубопроводы, запорную арматуру. При разговоре об отоплении закрытого города нельзя не вспомнить скандал, который разразился несколько лет назад в связи с тогдашним мэром и нынешним спикером думы Северска Григорием Шаминым.

В 2018 году выяснилось, что мэр Шамина, обладая домом в поселке Иглаково общей площадью в 560 квадратов, в течение трех лет платил за отопление всего тысячу рублей. А должен был выплачивать порядка тридцати тысяч ежемесячно. В итоге товарищ Шамина задолжал энергетикам больше миллиона рублей. Эта информация случайно стала достоянием общественности, как и жировки, которые простые северчане принесли журналистам ГТРК в качестве доказательства. Начались разбирательства, в дело вмешалась прокуратура. Однако градоначальник официально заявил на канале СТ-7, что он оплачивал только 19 квадратных метров, а остальную площадь отапливал дровами и электрокотлом. В «Едином расчетно-кассовом центре» Северска вообще отказались давать комментарии по этому поводу, а потом и вовсе пригрозили настырным журналистам карами судебными. Дело в итоге замяли, а Григорий Андреевич отправился и дальше отапливать 19 квадратов из 560 в прекрасном доме на набережной Томи, что в селе Иглаково.

## Что почем?

Налоговая декларация за 2016 год, когда мэр придумал такой странный метод оплаты потребленного тепла, говорит о том, что заработок градоначальника тогда составил более трех миллионов рублей (порядка трехсот тысяч в месяц). Кроме дома на набережной у них с женой еще имелась в собственности небольшая квартирочка всего лишь в 73 квадрата и какие-то несчастные пять кусочков земли площадью в 604, 1002, 374, 385, и 670 квадратных метров. А еще погреб, где можно хранить вино и колбасы, гараж, «Mitsubishi Pajero Sport» (тогда он стоил порядка двух миллионов рублей), снегоход «Bombardier Linx -6900 Rus Army» и три автоприцепа.



Любопытно, что и спустя пять лет – в 2021 году – в его декларации почти ничего не поменялось. Сумма годового дохода – та же, земельные наделы и их размеры такие же, из новенького только мотолодка «Крым». А вот благосостояние супруги заметно улучшилось. Если за 2016 год она задекларировала доход всего лишь в миллион рублей, то в 2021 году это было уже четыре миллиона. Живут же люди... Дом в 560 квадратов, разумеется, числится в обеих налоговых декларациях. Сколько за отопление платит Григорий Андреевич сегодня, будучи не мэром, а спикером, точной информации не имеется. Но та история так и осталась просто историей, не превратившись в судебное решение хотя бы о штрафе и требовании выплатить недостающую сумму. Как говорится, что дозволено Юпитеру...

## Пы-сы

Родился будущий мэр и спикер 3 октября 1955 года в Луговском районе Джамбульской области. В 1979 году окончил Московский инженерно-физический институт (МИФИ). Сразу же после получения диплома был принят на Сибирский химкомбинат.

Преподавал в отделении № 1 Томского политехнического института (ныне Северский технологический институт НИЯУ МИФИ). Автор научных статей, учебно-методических пособий. Изучал экономику в Московском государственном университете (МГУ) и юриспруденцию в Российской Академии государственной службы (РАГС).

В 1990 году избирался депутатом и заместителем председателя Томского областного Совета народных депутатов. С 1992 года – депутат и председатель Томского областного Совета народных депутатов. С 1994 года – начальник Томского областного управления труда и занятости населения. С 1996 года – заместитель главы администрации Томской области. С 1998 года по 2010 год работал заместителем председателя Государственной думы Томской области, председателем правового комитета.

С 2010 по 2020 год являлся депутатом думы ЗАТО Северск второго и третьего созывов, был избран из состава депутатов на должность мэра ЗАТО Северск – главы городского округа ЗАТО Северск. С февраля 2013 года возглавляет Ассоциацию «Совет муниципальных образований Томской области». По результатам выборов 13 сентября 2020 года избран депутатом думы ЗАТО Северск четвертого созыва по единому избирательному округу от партии «Единая Россия». 16 октября 2020 года был избран депутатами председателем думы ЗАТО Северск четвертого созыва. Биография – не придерешься. Хоть медаль выписывай и талоны на усиленное питание. Вот только на все свои должности Шамин попадал какими-то обходными путями, как настоящий герой.

«Пути, по которым господин Шамин всегда шёл к победам на политических фронтах, проторенными никак не назовёшь. В областную думу северчанин избирался отчего-то в Бакчарском и Чаинском районах, а в думу Северска второго созыва по округу, большую часть которого представляли Самусь, Орловка и ещё пара деревень вместе со старым больничным городком. Хотя, согласитесь, будущий мэр убедительнее смотрелся бы непосредственно в городе», – пишет блогер и экс-депутат Владимир Долгих.

Как говорится, комментарии излишни.

Фото: [static.mk.ru](https://static.mk.ru)

Автор: Алексей Серебряный © Babr24.com ЖКХ, ПОЛИТИКА, МАРАЗМ, ТОМСК 👁 71034 14.05.2024, 19:10  
👍 274

URL: <https://babr24.com/?IDE=259907> Bytes: 5707 / 5545 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
*tomsk.babr@gmail.com*

Автор текста: **Алексей  
Серебряный.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)